揚言「應對中朝」新協議向美採購軍備

美駐軍費用拍板

美國與韓國近年就駐韓美軍軍費問題持續 **爭拗**,在美國前總統特朗普任內,華府因要 求韓國大幅增加相關開支,導致談判陷入僵 局。在美國總統拜登上任後,雙方重新談 判,昨日宣布達成協議,韓國會增加承擔軍 費的金額,雙方將確保夥伴合作關係,應對 來自中國、朝鮮等區內對手的挑戰,美方重 申美韓聯盟是東亞地區安全的關鍵。

新報告報》前日率先披露美韓雙方就軍費談判 取得突破,美國國教院和共享 取得突破,美國國務院和韓國外交部其後分別 發表聲明,確認消息屬實。韓國談判駐韓美軍問題的代 表鄭恩甫前日抵達華盛頓,與美國談判代表韋爾頓進行 面對面會談,是拜登1月入主白宮以來,美韓代表首次 面談,其後促成雙方達成協議。

按照國務院公布的聲明,韓國同意增加承擔軍費的金 額,不過沒有透露實際數字,僅稱增幅「有意義」,又 表示在上一份軍費協議中,韓國一方所繳付的90%金 額,最終都為韓國經濟作出貢獻。

特朗普攪局 4000工人放無薪假

美國現時在韓國派駐2.8萬名士兵,在上一份於 2019年到期的協議中,韓國每年向華盛頓繳付約 9.2億美元(約71億港元)費用,但特朗普要求 將金額增加逾4倍,增至50億美元(約388億港 元) , 拒絕接納韓國提出增加軍費13%的建議, 令協議屆滿後出現資金真空,更有約4,000名在 駐韓美軍基地工作的韓國工人,一度需放無薪 假。新一份協議據報有效期為6年,追溯至2019 年,直至2025年才到期,協議同時要求韓國增 加國防預算,向美國採購特定軍備

拜登一直主張修補與盟友關係,國務院在聲 明中提到,協議反映拜登承諾讓全球的民主同 盟關係更強大,以促進盟友共享的安全及繁榮; 韓國外交部則表示,會在完成內部程序後正式公 布協議,並舉行簽署儀式。協議仍需交由韓國國會 審議,預料可順利過關。

●綜合報道









美國網媒Axios前日引述消 息人士稱,日本首相菅義偉最 快下月到訪美國,與總統拜登 會晤。若消息屬實,菅義偉將 是拜登上任以來首名正式會面 的外國領袖。日方昨日表示, 目前仍未確定菅義偉訪美行 程,正為此與美方協調。

消息人士透露,拜登計劃邀 請菅義偉下月到訪白宮,是他 上任後首度與外國領袖面對面 會談,除了象徵拜登政府在疫 情下逐漸步入正軌, 開始與各 國領袖會面外, 還可向其他盟 友和中國等潛在競爭對手,展 示美日同盟關係仍是二戰後太 平洋安全架構的核心。白宮拒 絕回應兩人將會面的消息,

> 日本內閣官房長官加藤 勝信昨日亦表示, 菅義 偉訪美行程有待商権, 需視乎新冠疫情的最新 情況,但會盡早安排。

早前有消息稱美國國 務卿布林肯和防長奧斯 汀將於下周訪問日本, 是拜登政府的內閣高官 首次訪日。此外亦有報 道指由美國、日本、澳洲 和日本組成的「四方安全 對話」將舉行峰會,拜登計 劃與另外3國領導人最快周 五進行首次視像會議。

●綜合報道

泰3示威領袖涉辱王室 被拒保釋

泰國3名示威領袖被控侮辱王 室,昨日被法庭拒絕保釋,指他們 均有機會重犯,需還柙至本月15 日再提堂。此外,還有15名示威 者被控煽動叛亂,除其中一人因另 一案件仍被還柙,其餘均暫准保

被拒保釋的3名示威領袖,分別 是22歲的帕努沙亞、24歲的帕努蓬 及29歲的乍圖帕,他們被指去年9 月19日於曼谷的王宮附近示威時, 犯下侮辱王室、煽動叛亂等逾10項 罪行。乍圖帕其後在社交平台發 帖,表示自己仍被還柙,呼籲支持 者「繼續戰鬥」。

法庭昨日審理本案時,數十人遊 行至法庭附近,展示印有被囚示威 者的旗幟及海報等,要求釋放示威 者,其後被防暴警察驅散

每項控罪最高囚15年

早前已有多名示威領袖被拒絕保 釋,他們同樣被控侮辱王室罪名, 包括外號「企鵝」的巴利及人權律 師阿農等。至今共有最少57人被控 侮辱王室,包括3名少年,每項控 罪最高可被判囚15年。

●法新社/路透社



● 被告家屬聞訊痛哭。

美國紐約州 是否能有效地滿

訪美

州長科莫的性騷 擾醜聞持續發 酵,州議會兩名 民主黨領袖前日 敦促科莫辭職, 但科莫繼續企 硬,堅拒下台。

Return OPCON now!

시작전통제귀

紐約州議會 參議院民主黨領 袖庫森斯,是首 名公開要求科莫

下台的民主黨領袖,他前日發表聲明稱, 「每天都有另一名受害人出來講述她們的 遭遇, 導致政府無法專注政務。紐約州仍 受新冠疫情困擾,面對疫症對社會、衛生 和經濟帶來的衝擊,政府管治不能被其他 問題轉移視線,為社會着想,科莫必須辭 職」。州議會眾議院民主黨籍議長希斯提 亦稱,「現在是時候讓州長認真考慮,他



足紐約州民眾的 需要。」

至今已有5名 女子公開指控科 莫性騷擾,令科 莫的誠信大受打 擊。他前日在記 者會上,被問到 民主黨人也要求 他下台時回應 稱,「我是紐約

州民眾選出來,而非由政客們選出」,形 容政客要求他下台的做法「不民主」。據 消息人士透露,科莫周日較早時與庫森斯 討論今次風波,並表明不會辭職,強調要 等待檢察總長詹樂霞完成調查為止,他表 明未來6個月將是決定紐約州能否成功戰 勝疫症的關鍵,強調「我仍有很多工作要 為民眾去做」。 ●綜合報道

赤道幾內亞軍營爆炸31死逾600傷 7中國公民輕傷

非洲國家赤道幾內亞最大城市巴塔一 個軍營前日發生猛烈爆炸,造成至少31 人死亡、逾600人受傷,當局呼籲國際 社會提供協助。中國駐赤道幾內亞使領 館證實,事件中有7名中國公民受輕 傷,均已獲得治療,並提醒當地中國公 民加強安全防範。

處理爆炸品不當 連串爆炸

爆炸在前日下午2時許發生,總統奧 比昂發表聲明稱,巴塔市一個軍營有人 不當處理爆炸品,引發連串爆炸,已指 示有關部門展開調查,呼籲民眾保持冷 靜。國防部其後表示,軍營內一個軍火 儲存設施起火釀成爆炸,正調查事故原 因,由於可能再次發生爆炸,當局呼籲 巴塔部分地區的居民暫時撤離。

當地電視台片段顯示,爆炸現場冒出 大量濃煙,有民眾逃離現場,部分人受 傷流血。爆炸現場附近不少房屋屋頂被 炸毀,瓦礫散滿一地。由於不少人被困



● 爆炸威力巨大造成多人傷亡。

於倒塌的建築物中,民眾要搬開瓦礫搶 救被困人士。傷者被送到多間醫院救 治,鑑於傷者人數太多,醫院需臨時徵 用醫治新冠肺炎患者的設施,處理爆炸 傷者。當局呼籲民眾捐血,又要求志願 醫護人員到當地協助救治傷者

副總統曼格前日下午趕赴事故現場指 揮救援工作,外長安格則與外國使節開 會,指今次爆炸造成大量死傷,呼籲外 國提供援助。赤道幾內亞前宗主國西班 牙稱,正密切注視情況發展。

●綜合報道

路透社

弗洛伊德案警員受審 揀陪審員料需3星期

波利斯市黑人

男子弗洛伊德

去年被白人警

員跪頸致死,

涉案警員紹文

被控二級謀殺

和過失殺人



罪,案件原定 ● 紹文被控二級謀殺罪。 於當地時間昨

日開審,但法官應檢方要求,押後至今天 開審,首先展開挑選陪審員程序,由於案 件極具爭議,陪審團人選備受關注,預計 有關程序將歷時至少3周。

案件在明尼蘇達州亨內平縣地方法院審 理,陪審團將由當地12名居民組成。法庭 已事先準備多達16頁與案件有關的問題, 法官、辯方律師和檢察官可就此詢問陪審 員候選人,包括是否看過弗洛伊德死前的 影片、有否曾參加反對警暴的示威活動,

以及對「黑人的命也是命」運動的看法 等。

紹文的律師或檢方均可就陪審員人選提 出挑戰,但若認為否決原因涉及種族和性 別等因素,雙方均可向法官提出反對。康 奈爾大學法律教授漢斯表示, 陪審團應由 代表不同意見和群體的人士組成,可包括 參與種族平權示威的人,以及對事件持有 不同意見者,控辯雙方預計最快本月29日 正式展開陳詞。

憂爆騷亂 店舖圍木板戒備

明尼阿波利斯市長弗雷形容今次是當 地歷來最重要的審訊,有民眾前日已在 法院外聚集,等候審訊開始。為防止審 訊期間可能爆發大規模示威以至騷亂, 當局已加強法院附近的保安措施,有商 戶則在店舖外架起木板,防止暴徒趁機

●綜合報道